

规划“两环四区”优化功能绿化 文峰公园景观提升正式动工

本报讯(记者陈静)设置围挡、挖机进场……昨天,备受关注的文峰公园景观提升工程正式动工。记者从市濠河办了解到,未来,这里将成为一个融“历史记忆”“智慧互动”“娱乐康体”于一体的共享公园。

文峰公园位于南通濠河风景区,占地9.58公顷,1989年建成。作为市区的老公园,文峰公园是南通市民休闲娱乐的重要场所,也承载了几代人的美好记忆。随着时代的发展,公园内景观单一、配套设施陈旧的问题逐渐凸显。为了让老公园焕发新颜,更好地发挥作用,市委、市政府将文峰公园景观提升工程列入濠河景区整治提升计划,崇川区委、区政府将该工程列入环濠河南大街片区保护建设利用十大提升项目。

市濠河办规划建设科科长张焱雷介绍,此次提升改造将保留长春楼、契城阁、画室等具有历史记忆及服务功能类的建筑以及现状大型乔木绿化。在此基础上,规划“两环四区”布局,对公园的整体功能、绿化景观、服务建筑、照明亮化、智能化以及停车场、公厕、城市家具等配套设施进行全面提升。

“两环”,即打造内部贯通的滨水步道和园路健身步道;“四区”,即对公园的功能布局进一步优化,建成文化博览区、文峰塔韵区、亲子活动区、芳林寻踪区,通过不同主题片区的组合,营造出功能多样、文化完善的现代化城市综合性公园。

其中,文峰塔韵区是文峰公园的人口形象区域,将拆除原动物园笼舍,并利用场地竖向特征以及现状大树,营造具有场地记忆并与文峰塔、三元桥紧密联系的文化创智景观,同时建设榭树广场;芳林寻踪区主要以樱花、枫树、水杉、杜鹃四种特色植物为主题,形成独具特色的四种园,打造围绕“林”的景观空间,并提供游客饮茶休憩的春樱小院;亲子活动区设计了丰富多样的亲子运动及活动场地,同时新建室内娱乐活动建筑,提供多样的亲子体验项目与服务保障;文化博览区打通文峰公园与纺织博物馆,将纺织博物馆同步改造,在原有博物馆

结构基础上增设景观轴线,与公园打通形成一体化观光游览区。

值得一提的是,公园总体绿化景观提升方面,更加立足于自然的角度,修复公园生境,激活水体岸线,以植物景观元素修护公园绿色基底。同时,保留原有的骨架乔木,梳理中下层郁闭绿地空间,适当去除一些退化和长势不佳的树种,增加下层灌木地被特色品种。根据区域光照条件、植物现状和使用功能,打造“四季有景、月月有花”的公园绿化环境。

据悉,施工期间文峰公园暂停对外开放,工期预计6个月,待到明年初夏时,文峰公园将以崭新面貌和广大市民见面。

本报讯(记者陆薇)记者昨天获悉,由市妇联、市农业农村局主办的“晒晒我家美丽庭院”网络大赛拉开帷幕。即日起至10月29日,市民可通过扫码关注“南通妇联”微信公众号,点击菜单栏“美丽庭院”专题进行投票。

“美丽庭院”是传递文明乡风,建设美丽乡村的细胞,也是推进“百千万工程”的重要抓手。今年9月,市妇联、市农业农村局联合印发《南通市深化美丽庭院建设助力“百千万工程”千村整治工程实施方案》,以打造“美丽庭院”为小切口,以开展“星级选树”为主抓手,推动农村人居环境、“美丽经济”、文明乡风等领域实现大变化。此次美丽庭院星级选树活动主要面向农村庭院,自活动开展以来,各县(市、区)精心组织、认真筛选,共推荐300户五星美丽庭院,参加“晒晒我家美丽庭院”网络大赛活动。

本次大赛设置“五星美丽庭院”网络人气奖30个,同时也会随机抽取参与投票的微信粉丝,送上话费好礼。

品种丰富 货源充足
通农物流当季新米抢“鲜”上市

本报讯(记者严春花 通讯员严匀蔓 吴颖)秋风送爽,稻浪飘香。昨天,记者在通农物流干货区看到,装着大米的车辆忙着进场,当季新米抢“鲜”上市,包括盘锦大米、茉莉香米、长粒香、稻花香等,品种丰富,货源充足,可满足不同人群对大米的需求。

“每年十月下旬是新米大量上市的时候,也是尝鲜的好时节,新米口感软糯、有嚼劲、水分足,能够吸引大批回头客采购。”据通农物流干货区米铺老板介绍,目前普通的盘锦大米批发价在2.3—2.5元/斤,茉莉香米2.4—2.6元/斤,长粒香2.8—3元/斤,高端米尤其是五常嘎嘎香米4.6—4.8元/斤、五常稻花香大米6—7元/斤。据悉,本地新米预计本月底至11月初陆续上市。

如今在“吃饭”这件事上,消费者颇有讲究,通农物流干货区相关负责人介绍,挑选大米一是“看”,新米颜色白,胚芽呈乳白或浅白,陈米颜色相对较黄,胚芽呈黄色或褐色;二是“闻”,新米一般会有稻米自然散发出来的清香;三是“捏”,捏一下碎小块的是陈米,成两截的则为新米。

美丽庭院 美美与共 “晒晒我家美丽庭院”网络大赛开赛

“今年十月下旬是新米大量上市的时候,也是尝鲜的好时节,新米口感软糯、有嚼劲、水分足,能够吸引大批回头客采购。”据通农物流干货区米铺老板介绍,目前普通的盘锦大米批发价在2.3—2.5元/斤,茉莉香米2.4—2.6元/斤,长粒香2.8—3元/斤,高端米尤其是五常嘎嘎香米4.6—4.8元/斤、五常稻花香大米6—7元/斤。据悉,本地新米预计本月底至11月初陆续上市。

如今在“吃饭”这件事上,消费者颇有讲究,通农物流干货区相关负责人介绍,挑选大米一是“看”,新米颜色白,胚芽呈乳白或浅白,陈米颜色相对较黄,胚芽呈黄色或褐色;二是“闻”,新米一般会有稻米自然散发出来的清香;三是“捏”,捏一下碎小块的是陈米,成两截的则为新米。



扫码投票

启东严打非法行医 一批罚没药品器械被销毁

本报讯(通讯员沈飞 记者李波)为严厉打击和遏制非法行医医疗乱象,进一步规范医疗市场秩序,近日,启东市卫生监督所集中销毁了非法行医案件中罚没的一批药品、器械,启东市卫健委医政医管科、行风办、法规科联合参与督办。

本次集中销毁行动严格执行相关规定,经启东市卫健委批准,由启东市卫生监督所牵头,在启东市公共卫生健康中心院内对罚没药品和器械进行清点登记,其中过期药品属于药物性医疗废物,由具备医废处理资质的如东恒祥环保服务有限公司专用医废转运车运往如东进行无害化处理;没收的医疗器械经现场切割毁形后,作为废品处置,销售给废品收购从业人员,所得款项存入财政专用账户。

下一步,启东市卫生监督所将继续加大对非法行医的打击处置力度,进一步净化医疗市场环境,切实维护群众生命健康,营造良好社会氛围。



霜降至农事忙

昨天是“霜降”节气,霜降是秋收、秋种、秋管以及预防农作物病虫害的重要时期,在崇川区现代农业产业集聚区,农民抢抓农时开展农事活动,田间地头一片忙碌景象。

记者 徐培钦摄

天生港镇街道龙湖佳苑社区围绕社区建设开展协商议事——

社区大小事 协商来解决



近日,崇川区龙湖佳苑社区党总支书记、有事好商量协商议事室召集人徐小燕向挂钩联系社区的政协委员、居民们通报了近期网格内的“大事”“要事”,并向大家征集意见建议。

龙湖佳苑社区共有2730户7000多

人,是一个拆迁安置社区。农民变居民,如何让他们更好地适应新的居住样式、交往模式和生活方式,共同参与社区建设中,社区有事好商量协商议事室小平台发挥了大作用。

不久前,在龙湖佳苑社区组织开展的“如何将社区架空层打造为居民共享的场所”协商议事活动上,大家你一言我一语,充分表达自己的意见建议,在协商讨论中达成共识。

“可以将杂物集中清理和堆放,将架空层建成群众日常活动休闲的场所。”区政协委员李新章建议。

“架空层不仅可以为居民提供一个休闲场所,更可以为广大群众提供一个传承

红色文化、赓续红色血脉的学习平台。”老干部钱广裕说。

“我不同意改造架空层,我家还有农活,农具放架空层拿起来顺手。”也有小区住户发表了不同看法。大家一起商量,分析利弊,后来住户理解了,气顺了,变反对为支持。

现在小区的架空层已经从杂物乱堆乱放变成居民休闲交流的好去处。协商议事平台成为协调社区内各方关系、商讨解决社区焦点问题、构建和谐社区关系的有力载体。越来越多的居民通过协商议事加入到社区治理中,居民共建共治共享的主人翁意识不断增强。

“通过协商议事,我们参与到社区建设

中,社区的事大家一起研究商议,人心齐,事情就好办。”居民王阿姨说。

龙湖佳苑社区开展协商议事活动以来,选派一网格员代表,组织一月一碰头,坚持一问题一跟踪,共召开协商议事活动9次,听取意见建议200余人次,宣传相关政策和法律知识8次,化解噪声扰民、楼顶漏水等问题25起,协调解决电动车充电桩、晾晒空间少等群众服务需求12件。徐小燕表示,协商议事活动不仅让居民参与社区治理的渠道更通畅,也帮助群众解决急难愁盼寻得“良方”,和谐了邻里乡亲关系,凝聚了基层治理合力。

本报通讯员 顾颀 茅熠

崇川各街道社区,一批志愿者及社会组织数年如一日关心关爱孤寡独居高龄老人——

“编外儿女”温暖守护夕阳红

“章嬷嬷,你的头发又长啦,我们来给你理理。”

16日,99岁的退休老师章淑家里来了一群特殊的“儿女”。他们是崇川区徒步运动协会的志愿者,每个月都会上门看望老人,给老人理发、剪指甲、测血压,陪老人聊天。多年相处,他们已经成为老人家中不可或缺的一分子。

崇川区60岁以上老年人逾20万人,其中有不少是孤寡、独居以及超八旬的高龄老人。各街道社区,一批志愿者、社会组织数年如一日,甘做老人们的“编外儿女”。重阳节来临之际,本报记者跟随这些“爱心力量”的脚步,感知他们给老人们带来的人间温暖。

残疾人等弱势群体,老顾决定为辖区80周岁以上的高龄老人以及残疾人提供免费理发服务,得到社区的大力支持,社区为老顾提供了相关名单,并及时告知了符合条件的老人。

每天7点开门,17点关门,寒来暑往,6年来,顾保泉免费为高龄老人服务达7000余人次。对于行动不便的老人,他还上门服务。

10月22日,剑山社区联合福爱护理院,开展“赓续红色血脉 传承敬老美德”活动,顾保泉在社区党群服务中心为福利院多位老人免费理发,爱心触角进一步“向外”延伸。

崇川区徒步运动协会副理事长、会长司秋介绍,协会公益部的20名志愿者分成4个小组,每月开展一次关爱活动,“我们主要提供义诊、理发、打扫卫生、陪聊等服务,保证老人的居家安全,缓解老人生活上的困难,减少孤独感;同时,结合服务对象的爱好,开展兴趣类课程教学,满足老人的精神文化需求,扩大服务对象的社会交往面;结合传统节日,邀请老人及其家人共同参与节日文娱活动,逐步构建起家庭支持网络。”

今年77岁的周连珍和八旬老伴一起生活,女儿女婿在南京工作。志愿者在敲门时,得知周连珍是一名文艺爱好者,于是一有机会就带着她走出去或者参加文艺演出。“昨天他们专门开车来接我去滨江花海,一起赏花、跳舞。”周连珍说,“没想到老年生活越来越丰富多彩。”

22日,协会举办第七届重阳登高敬老节,为钟秀街道99位70岁以上老人送上了一台文艺演出,还给每人发放了重阳礼包。“每次看到老人对我们有需要,就觉得一切都是值得的。”司秋说,尽管协会的一切也各有忙碌,但为老服务,一直揣在心里头。

果。“他们经常来,家里就常备这些,在我眼里他们都是孩子。”张洁老人是果园社区的老居民,今年78岁的她无儿无女,一个人独居在不到100平方米的小房子里,却有很多贴心的“孩子”,大家都亲切地喊她“张妈妈”。

“我们每周都会来一次,跟张妈妈聊聊天,再帮忙洗洗床单、拖拖地。”社区网格员、千家惠百老服务社社员小顾说。

果园社区是学田街道老龄化程度最高的社区,90岁以上的老人就有30位。2013年千家惠百老服务社成立,定期开展公益服务。2021年起社区专项开展“一小时的家”公益服务项目,吸纳6名网格员和36名微网格员组成社工队伍,每月四周为社区高龄老人、孤寡独居老人、空巢老人提供陪伴、疏导、锻炼、辅导等上门一小时服务。

果园社区还与社会爱心组织崇善义工社合作,以社区为平台,以网格内的老年人的需求为导向,送爱心早餐、上门理发、量血压、测血糖……“每周一到周六早上我们都有爱心粥,一般六点半就送到了家门口,我一听脚步声就知道是谁来了。”张洁老人说。

每天、每周、每月、逢年过节……数年如一日,社区网格员和微网格员们10年来为辖区内600余位老人提供贴心服务。

“雷锋心理发室”: 6年服务高龄老人7000余人次

“老顾啊,又要麻烦你啦!”“都是老邻居了,不用客气,来,快坐下。”20日一早,狼山镇街道剑山社区的“雷锋心理发室”就忙开了,家住荟景苑的陆文佑等多名八旬老人结伴来此理发。

老人们嘴里的“老顾”,名叫顾保泉,今年60岁,也是剑山社区的居民。顾保泉从事理发工作40多年,此前在老的剑山社区居委会旁开了一家理发店;2017年,迁入新居后,他租用居委会的配套用房,继续干起老本行。

理发室近20平方米,紧邻剑山社区居委会,旁边就是街道的居家养老服务中心。平日里,不少老人喜欢到顾老的理发店聊天理发。为了更好地服务辖区老人、

崇川徒步协会“爱心敲门”: 与22名特殊老人“亲如一家”

“放心,这个交给我们。”16日下午,家住钟秀街道的张学良、季美芬老两口正为油烟机储油盒的掉落而烦恼。恰逢崇川区徒步运动协会的秦苏榕等志愿者来“敲门”,不到20分钟,储油盒就被清洗干净并重新安装到位。解决完储油盒的问题,志愿者们又为两位老人量了血压。

崇川区徒步运动协会由一群临近或刚退休的徒步爱好者组成,2019年从事公益服务,不定期慰问区内的贫困老人。2020年,钟秀街道校西村社区通过街道公益定投项目的形式,与其共同开展“爱心敲门”行动,为街道22名70周岁以上空巢独居老人、退伍军人、高龄老党员开展敲门服务。通过定向结对,老人每月有需求提前电话联系,志愿者有求必应。

网格“一小时的家”: 十年如一日做“贴心小棉袄”

“张妈妈,我们来啦,您在家吗?”“你们都来啦,快进来坐坐。”19日上午,学田街道果园社区的网格员和微网格员们敲响了南川园蔷薇园60栋张洁老人的家门。

一进门,桌上已摆好了橘子果盘和糖

借红外热成像气体泄漏检测仪 通州查处环境违法行为

本报讯(记者彭君君 通讯员崔悦进 朱柏霖)近日,通州生态环境局对位于当地平湖镇的一家物资公司加油站下达了2万元的行政处罚事先告知书。这是通州生态环境局首次应用红外热成像气体泄漏检测仪辅助查处违法行为的典型案件。

今年8月14日晚,通州生态环境局对平湖、五接等镇地区加油站开展专项检查。检查中发现,某物资有限公司加油站可能存在油气泄漏点位。执法人员随即使用红外热成像气体泄漏检测仪对加油站各泄漏风险点位进行逐一排查,发现该加油站卸油区油气一次回收口盖帽、真空压力阀、三次油气回收装置回油管与阀门连接处均见持续性油气泄漏。

执法人员现场向加油站负责人展示了检测仪记录的油气泄漏图像及视频,要求立即整改,及时消除安全隐患。鉴于该单位未按照国家有关规定保持油气回收装置正常使用行为违反了大气污染防治法的相关规定,通州生态环境局依法对该违法行为进行立案调查,责令其立即改正违法行为,并处罚金2万元。

通州生态环境局借力红外热成像气体泄漏检测仪,将无色无形的挥发性有机气体进行实时捕捉,形成具象化的可见图像及视频,极大地提升了相关案件视图证据的有效性 & 直观性。目前,该加油站已对油气泄漏的违法行为进行了全面整改。



21日,崇川公安分局新城桥派出所联合街道、辖区宠物医院,在朝晖社区开展文明养犬宣传活动。活动中,民警和宠物医生为群众发放宣传手册、宠物牵引绳以及宠物零食等,做好文明养犬等提示工作,助力和谐家园建设。

记者 张亮文 通讯员 石子乐摄